Vinastudy - Chuyén b6i dwdng Toén tir 16p 4 dén 16p 12
Hé théng khéa hoc video, 1&6p hoc twong tac qua zoom, hoc kém truec tiép
Pc: S6 23 Ngo 26 Nguyén Héng - P6ng Pa - Ha N6i

BOI DUG'NG NANG LU’C TOAN 8
HUGONG DAN BAI TAP VE NHA
Tai liéu 16p hoc Zoom 8.1 - 18h - 21h15 - T4i thit hai - 23 /26 Nguyén Hong

HINH HQC
Cau 6 (BTVN). Hinh thang ABCD(AB//CD) c6 ACD = BDC . Chiing minh ring ABCD la

hinh thang can.
HD:
Goi E 1a giao diém cua AC va BD

Vi C, =D, nén AEDC cantai E=ED=EC (1)

Vi AB//CD nén 1/4\1 = a,ﬁl = Bl (cac goc so le trong)

—~ —~ —~ —~ D"' =
Ma C, =D, = 4, = B, = AEAB cantai E = EA=EB .

Két hop véi (1) tacd: EA+EC =EB+ED = AC =BD

Hinh thang ABCD c6 AC = BD nén la hinh thang can.

Ciu 7 (BTVN). Cho t& gidc ABCD c6 AD = DC, dudng chéo AC 1a phan giac goc A. Chirng minh
rang ABCD 14 hinh thang.

HD: A B
Tacoé: AD=DC = AADC cantai D.

= DCA = DAC

Vi AC 1a phan gisc 4= DAC = BAC

= DCA = BAC

Ma hai goc nay ¢ vi tri so le trong = AB// CD

Vay ABCD la hinh thang.
D I

DPAI SO

Céu 1. Khai trién cac hang dang thuc sau:

1 2
a) (4x+5j b) (2x—3)2 o) x* —4x2.
HD:

1Y ) 1 (1Y 1
a) | 4x+—= | =(4x)" +24x—+| = | =16x" +4x+—
2 2 2 4
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b) (2x-3)" = (2x)" —2.2x.3+3% =4x> —12x +9

C) xt—4x? = (X2)2 —(2)()2 = (x2 —2x)(x2 +2X).

Cau 4. Rut gon

a) (5x—1)° - (5x-4)(5x+4)-7

b) (4x—1)° = (2x+3)" +5(x+2)" +3(x = 2)(x +2)-500

HD:

a) (5x—1)" = (5x —4)(5x +4) -7

= (sx) ~25x1417 - (5x) 42 | -7

=25x> ~10x+1-(25x" ~16) -7

=25x% —10x+1-25x> +16 -7 =—10x+10

b) (4x—1)" —(2x +3)" +5(x +2)> +3(x = 2)(x +2)-500

= (4 —24xl 41| (2 +2203+37 |45 (&7 +2x2427)+3.(x? ~27) 500
:16x2—8x+1—(4x2+12x+9)+5(x2+4x+4)+3(x2—4)—500

=16x> —8x+1—4x> —12x -9+ 5x> +20x+20+3x> —12—500

=20x> 500

Cau 5. Tim x, biét:

a) (x=5)(x+5)—(x+3) +3(x—2) = (x+1)" —(x+4)(x—4)+3x

b) (2x+3)2 +(x—1)(x+1)=5(x+2)2 —(x—5)(x+1)+(x+4)2

HD:

a) (x=5)(x+5)—(x+3) +3(x=2) =(x+1)" = (x +4) (x - 4) + 3>

= x° =50 (¥ 420343 )+3.(x* 222427 ) =x* # 2w 14 1 = (x7 47 )37

= x2 —25—(x2 +6x+9)+3(x2 —4x+4)=x2 +2x+1—(x2—16)+3x2

= x2-25-x2—6x-9+3x> —12x+12=x> +2x +1—x% +16+3x>

=3x7 —18x—22=3x> +2x+17 = —18x—-22 =2x+17

www.vinastudy.vn - Pam mé dé thanh céng - Dang ki hoc thir mién phi - 0832.64.64.64 (zalo)
-Trang2



Vinastudy - Chuyén b6i dwdng Toén tir 16p 4 dén 16p 12
Hé théng khéa hoc video, 1&6p hoc twong tac qua zoom, hoc kém truec tiép
Pc: S6 23 Ngo 26 Nguyén Héng - P6ng Pa - Ha N6i
39

:>—22—17=18x+2x:>20x=—39:>x=—§

b) (2x+3) +(x=1)(x+1)=5(x+2)" ~(x=5)(x+1)+(x+4)’

= (2x¢)" +2.2x3+3% 457 =17 =5(27 4202427 )= (&7 +x-5x =5 )+ " +2.x4+47
= 4x2 +12x+9+ x> —1:5(x2 +4x+4)—(x2 —4x—5)+x2 +8x+16

= 5x2 +12x+8=5x>+32x+41 = 12x +8=32x+ 41

:>32x—12x:8—41:>20x:—33:>x:—§
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